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Бази даних посідають визначальне місце в сучасній інформаційній сфері, 

забезпечуючи впорядковане зберігання, систематизацію, пошук та поширення 
відомостей. На їх основі функціонують інформаційно-довідкові, бібліотечні, 
архівні й управлінські системи. Для фахівців бібліотечної, архівної та 
інформаційної галузі володіння технологіями створення та підтримки баз даних 
є необхідною компетентністю, оскільки саме вони забезпечують ефективну 
організацію великих масивів інформації, автоматизацію облікових процесів та 
управління документальними ресурсами. 

У цифровому середовищі бази даних виконують не лише функцію сховища 
інформації, а й інструменту організації комунікацій, доступу до даних та 
підтримки інформаційної безпеки. Вони дають змогу централізовано керувати 
інформаційними потоками, забезпечувати актуальність і точність даних у режимі 
реального часу, що особливо важливо в електронних бібліотеках, цифрових 
архівах та інституційних репозитаріях. 

База даних є структурованою сукупністю взаємопов’язаних відомостей, 
упорядкованих для ефективного пошуку, аналізу та оновлення без порушення їх 
цілісності. Керування такими структурами забезпечують системи управління 
базами даних (СУБД). Однією з найпоширеніших у практиці є Microsoft Access  −  
реляційна СУБД, що дозволяє працювати з таблицями, формами, запитами та 
звітами. Реляційна модель передбачає логічні зв’язки між таблицями, мінімізує 
дублювання даних і сприяє підтриманню їх узгодженості. 

У бібліотечно-інформаційній сфері бази даних становлять основу 
електронних каталогів, довідкових служб, цифрових архівів та інформаційно-
аналітичних систем. Вони забезпечують облік фондів і документів, управління 
користувачами, формування статистики, опрацювання запитів і підтримку 
внутрішніх інформаційних процесів. Автоматизація рутинних операцій 
підвищує оперативність обробки інформації, знижує ймовірність помилок та 
оптимізує роботу установи. 
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Важливою складовою роботи з базами даних є забезпечення інформаційної 
безпеки. СУБД дозволяють розмежовувати права доступу, контролювати дії 
користувачів і застосовувати засоби захисту – шифрування, резервування, 
моніторинг активності. Це особливо актуально для установ, що працюють з 
унікальними або чутливими документами. 

Інтеграція баз даних у складні інформаційні системи створює можливості 
для об’єднання ресурсів різних установ, автоматичного обміну даними та 
формування розширених інформаційних сервісів. На їх основі розвиваються 
сучасні електронні бібліотеки, репозитарії, інформаційно-аналітичні платформи 
й системи управління знаннями. 

У науковій і дослідницькій діяльності бази даних сприяють виявленню 
закономірностей у великих обсягах інформації та підтримують проведення 
комплексних досліджень. У бізнесі й державному управлінні вони забезпечують 
аналітичну підтримку, прогнозування та оптимізацію процесів. Використання 
штучного інтелекту та машинного навчання розширює можливості СУБД, 
забезпечуючи автоматичний аналіз даних і підтримку прийняття управлінських 
рішень. 

Таким чином, бази даних виконують ключову роль у цифровій 
інфраструктурі, забезпечуючи організацію, зберігання, захист і доступність 
інформації. Вони становлять фундамент інформаційних систем, сприяють 
цифровізації установ і є невід’ємним інструментом розвитку сучасного 
інформаційного суспільства. 
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